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	استهدف البحث تحديد مستوى ابتكار مربي النحل لتطوير وزيادة الانتاجية في المنطقة الوسطى من العراق لما لها من اهمية في تحقيق الأمن الغذائي , فضلا عن تحديد مستوى ابتكار مربي النحل في كل من المجالات الاتية : أ- مجال تربية النحل , ب- مجال الاستفادة من النحل في البيئة , ج – مجال الكشف عن الامراض والآفات  د- مجال معالجة الامراض ومكافحة الآفات , هـ - مجال تصنيع منتجات العسل ومستلزماته . والتعرف على الاسباب التي تقود مربي النحل الى الابتكار وعلى النحو الاتي  : أ- الأسباب البيئيــة  ,  ب- الأسباب الأرشاديـــة   ,  ج- الأسباب الأقتصاديـــة  ,  د- الأسباب الأجتماعية . 
اشتمل البحث على جميع محافظــات المنطقة الوسطى من العراق والبالغ عددها ( 8 ) محافظـــات هي ( بغداد , بابل , النجف الاشرف , كربلاء , واسط , ديالى , صلاح الدين , الانبار ) اذ سحبت نسبة ( 38%   ) من محافظات المنطقـــة الوسطى لتكون منطقة البحث وهي ( بغداد , بابل , النجف الاشرف ) , واختيرت عينة عشوائية بنسبة ( 15% ) من مجموع عدد مربي النحل والبالغ عددهم ( 1094 ) مربي في المحافظات المشمولة بالبحث , ليكون حجم العينة ( 165 ) مربياً للنحل . 

وتحقيقاً لأهداف البحث اعدت الباحثة استمارة استبانة تكونت من جزأين , تضمن الجزء الاول منها مقياساً ثنائياً لقياس مستوى ابتكار مربي النحل في مجال تربية النحل واشتمل على ( 13 ) فقرة , ومجال الاستفادة من النحل في البيئة اشتمل على ( 6 ) فقرات , ومجال الكشف عن الامراض والآفات اشتمل ( 8 ) فقرات , ومجال معالجة الأمراض ومكافحة الآفات اشتمل على  ( 11 ) فقرة , فضلا عن ( 8 ) فقرات في مجال تصنيع منتجات العسل ومستلزماته , أما الجزء الثاني منها فقد استخدمت الباحثة مقياساً رباعياً لقياس كل من الأسباب الأتية والتي تقود  مربي النحل الى الابتكار وهي الأسباب البيئية واشتملت على ( 9 ) فقرات , والأسباب الأرشادية اشتملت على ( 14 ) فقرة , والأسباب الأقتصادية اشتملت على ( 8 ) فقرات , والأسباب الأجتماعية اشتملت على ( 3 ) فقرات . 

وقد خلصت النتائج الى ان مربي النحل يعانون من ضعف مستويات الابتكار , اذ ان اعلى نسبة هي ( 66.7%  ) من مربي النحل تقع ضمن الفئة القليلة لمستوى الابتكار ( 0-15 ) وبمتوسط مقداره ( 11.12 ) درجة وانحراف معياري ( 7.53 ) درجة , وبينت النتائج ان اعلى قيمة للمستوى الابتكاري كانت في المجال الخاص بتربية النحل بنسبة ( 32.82 % ) وادنى قيمة للمستوى الابتكاري كانت في المجال الخاص بالكشف عن الامراض والآفات بنسبة ( 15% ) .واظــهرت النتائج ان الأسبــاب التي تقود مربي النحـــل الى الابتكار ( الأسباب الأجتماعية ) جاءت بالمرتبة الاولى في مستوى الاهمية اذ بلغ مستوى اهميتها ( 2.38 ) درجة بينما احتلت المرتبة الاخيرة  (الأسباب الأرشادية ) وبمستوى اهمية ( 1.93 ) درجة . 

توصي الباحثة بضرورة تبني نتائج البحث من قبل دائرة الارشاد والتدريب الزراعي لتحسين مستوى الابتكار لمربي النحل , فضلا عن حماية الغطاء النباتي والتقليل من القطع الجائر للأشجار كونها الغذاء والمرعى الاساس للعسل , و ضرورة تخصيص جهاز او هيئة وظيفتها مراقبة المزارعين وكيفية استخدام المبيدات بالطرائق الصحيحة بصورة لا تؤثر على النحل , وتوفير مستلزمات ومعدات الانتاج لتربية النحل بالأسعار المشجعة وذات المواصفات الدولية العالية بغية النهوض بمستوى الابتكار لمربي النحل في المنطقة الوسطى من العراق , اقامة الدورات التدريبية للعاملين في اقسام النحل من اجل تعريفهم بكل ما هو جديد في هذا المجال الحيوي والمهم فضلا عن اقامة الدورات التدريبية وبشكل متواصل لمربي النحل ولمختلف المجالات وبمشاركة مختصين وباحثين علميين في مجال تربية النحل من اجل نقل اخر ما توصل إليه العالم من ابتكارات وبحوث وتقانات جديدة , وينبغي تظافر الجهود من قبل الجهات الحكومية والمتمثلة بالأجهزة الارشادية والبحثية ومربي النحل لتطوير تربية النحل ومن ثم الارتقاء بالمستوى الابتكاري لمربي النحل .
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