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	بهدف معرفة دور الانتخاب للتزهير المبكر والمتأخر على السلالات في حاصل الهجن الناتجة من تضريبها فقد نفذت تجربة حقلية على محصول الذرة الصفراء في أربعة مواسم ) ربيعي و خريفي 2014 و 2015) كان ذلك في حقل قسم علوم المحاصيل الحقلية في كلية الزراعة - جامعة بغداد . 

استخدمت في التجربة سلالات الذرة الصفراء (Zm19 وZm32 وZm51 وZm61) و الفاحصان (Zm21 المتأخر التزهير) و (Zm60 المبكر التزهير).

 تم في الموسم الاول زراعة بذور السلالات الاربع وانتخبت أول 10 نباتـات مبكرة بالتزهير ومثلها متأخرة بالتزهير (بحدود 10-15 يوماً بين اخر نبات مبكر بالتزهير واول نبات متأخر بالتزهير وبحسب السلالة). 

تم في الموسم الثاني إكثار بذور النباتات المنتخبة بالتلقيح الذاتي. زرعــت بذور السلالات المنتخبة المبكرة و المتأخرة بالتزهيــــــر في الموسم الثالث وتم تضريبــها بالفاحصيــن وانتجت التضريبات من المجموعتين. 

تم في الموسم الاخير زراعة بذور التضريبات واجريت المقارنة فيما بينها في بعض صفات النمو والحاصل ومكوناته. 

وزّعت المعاملات على وفق تصميم القطاعات الكاملة المعشاة بثلاثة مكررات. أحدث الانتخاب للآباء المبكرة والمتأخرة التزهير فرقاً معنوياً في أيام التزهير الانثوي لجميع الهجن، اذ كانت بين 62 يوماً للمبكرة و 66 يوماً للمتأخرة. أثّر الانتخاب للآباء المبكرة و المتأخرة كذلك معنوياً في حاصل الحبوب لوحدة المساحة، وقد تفوق الهجين Zm19 x Zm60 الناتج من آباء منتخبة من سلالات مبكرة التزهير معنوياً في حاصل الحبوب على نظيره الناتج من آباء منتخبة من سلالات متأخرة التزهير (10.516 و8.188 طن.هــ-1، بالتتابع).

 أختلف الفاحصان المتأخر التزهيرZm21 و المبكر التزهير Zm60 معنوياً في الـتأثير في صفات بعض الهجن الناتجة ولا سيما حاصل الحبوب عند تضريبهما مع الآباء المبكرة التزهير. تفوق الهجين Zm19 x Zm60 الناتج من تضريب الفاحص المبكر التزهير (Zm60)  مع آباء مبكرة التزهير منتخبة من السلالة Zm19 على الهجينZm19 x Zm21  الناتج من تضريب الفاحص المتأخر التزهيرZm21 مع آباء مبكرة التزهير منتخبة من السلالة Zm19  في حاصل الحبوب (10.516 و 6,642 طن.هــ-1، بالتتابع).

 إن الأنتخاب للنباتات المبكرة و المتأخرة في السلالات أدى الى ظهور اختلافات معنوية في صفات عدة أبرزها معدل نمو النبات والحبة وعدد الحبوب و وزنها وأرتبطت بنسب متفاوتة مع مدة امتلاء الحبة و التي أسهمت في زيادة ترسيب المادة الجافة في الحبوب خلال مــــــدة زمنية أطول و أعطـــــاء حاصل حبـــــــــوب عـــــــال. 

تراوحــت معدلات نمــــــو النباتـــات للهجــــــــــن المتميزة بيــــن 18.3–21.6 غم\م2\يوم، مع معدل نمو حبة بين 3.2–3.7 غم\م2\يوم، و معدل وزن حبة بين 228-294 ملغم، و مدة امتلاء حبة بين 35-38 يوماً. نستنتج من ذلك ان للانتخاب المبكر والمتأخر على السلالات وكذلك تأثير الفاحص المبكر والمتأخر بالتزهير أهمية كبيرة في انتاج هجن عالية الانتاج ومتميزة في صفات عدة جميعها تسهم بشكل معنوي و إيجابي في زيادة الحاصل، هذا وقد يكون لفوق الوراثة دور في إظهار قوة الهجين، وعليه نوصي بتطبيق برنامج انتخاب على سلالات واعدة وكذلك الفواحص المعتمدة بالبرنامج من الذرة الصفراء لعدة صفات مثل موعد التزهير و طول العرنوص و عدد حبوبه و معدل وزنها و مدة امتلاء حبتها و معدل نموها و معدل نمو النبات، ثم اختبار النباتات الناتجة لقوة الهجين لما له من دور في توسيع القاعدة الوراثية للمربي، كما و نوصي باستخدام نظام الزراعة بخلية النحل بمسافات متباعدة والذي ربما سيساعد أكثر في اظهار صفات نباتات السلالة الواحدة بعيداً عن تأثير عوامل البيئة
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