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	   تعد ترب محافظة البصرة من الترب الرسوبية لكنها تكونت من مواد اصلآ رسوبية ذات منشأ متبايـن ، ٳذ انها متكونة جيولوجياً من: (1) سهل الدلتا الذي يتكون من رواسب نهري دجلة والفرات وروافدهما بشكل رئيس فضلا عن شط العرب والكارون والبحيرات والاهوار، (2) سهل تكوين الدبدبة الذي يقع على طول الحدود العراقية الكويتية الذي يتميز بالانبساط ،ومصدره الترسبات القديمة القادمة من الأراضي السعودية. وتواجه محافظة البصرة في الوقت الحاضر مشكلة الملوحة التي تعد من أخطر التحديات، وذلك بسبب ارتفاع درجات الحرارة ،وقلة كميات الامطار، والعوامل البشرية الناجمة من سوء استعمال الإنسان لموارد المياه والافراط في استعمال مياه الري ، التي تؤدي إلى خفض قدرة الأرض الإنتاجية وتدهورها ومن ثمّ تهيئتها لتتحول إلى ارض متصحرة. تهدف هذه الدراسة الى تطبيق معادلة مقترحة من (Sys, 1980) لتقييم وتصنيف الاراضي الواقعة في محافظة البصرة لأغراض الزراعة المروية في العراق، فقد جرى انتخاب خمسة عشر موقعاً لبيدونات الترب من مشاريع منجزة موزعة في ثلاثة مسارات شريطية: (1) المسار الموازي لشط العرب الذي ضم ثمانية بيدونات ممثلة بمواقع القرنة مزروعة ، القرنة غير مزروعة ، المدينة ، الفاو مزروعة ، المعامر ، الفاو غير مزروعة ، أبي الخصيب مزروعة وأبي الخصيب غير مزروعة ، (2) المسار الثاني ضمن المنطقة الصحراوية وضم خمسة بيدونات ممثلة بمواقع أم قصر مزروعة ، أم قصر غير مزروعة ، أم قصر غير مزروعة /2 ، البرجسية مزروعة والبرجسية غير مزروعة ، (3) والمسار الثالث الممثل للمنطقة الانتقالية والذي ضم بيدونان في موقعي الشعيبة وشط البصرة. وصفت البيدونات مورفولوجياً وأخذت عينات الترب من كل أفق من أفاق بيدونات الدراسة لغرض أجراء التحاليل الفيزيائية والكيميائية.
1.
بينت نتائج الوصف المورفولوجي وللبيدونات جميعها بأن بيدونات الدراسة تمثل حالة الترب الحديثة التكوين غير المتطورة.
2.
أوضحت نتائج تحليل التوزيع الحجمي لدقائق التربة عدم وجود نمط محدد لتوزيع دقائق التربة سواء في البيدون الواحد أو بين البيدونات في المسارات المختلفة.
3.
أظهرت نتائج تقييم ملائمة الأراضي لزراعة محاصيل الحبوب المقاومة الى وجود ثلاثة أصناف وهي كالآتي:
‌أ.
ملائمة S2: ضم هذا الصنف سلاسل الترب  MM12 ،DM55  ، MM11 ،  MM5، إذ 
‌ب.
تراوحت القابلية الانتاجية لهذه السلاسل بين 80.41%-84.65%..

‌ج.
قليلة الملائمة S4: شغلت هذا الصنف سلاسل الترب DM56 ، TM1256 ، DE33 ، حيث تراوحت القابلية الانتاجية لهذه السلاسل بين 25.50%-44.41%..

‌د.
غير ملائمة N: شمل هذا الصنف سلاسل الترب  DE43 ،  DE35 ، MP5  ، DF126 ، ٳذ تراوحت القابلية الانتاجية لهذه السلاسل بين 16.50%-24.30%..

4.
أكدت نتائج تقييم ملائمة الأراضي لزراعة محاصيل المراعي المقاومة وجود ثلاثة أصناف وهي كالآتي:
‌أ. ملائمة S2: ضم هذا الصنف سلاسل الترب MM12 ، DM55 ، MM11 ،MM5  ، حيث تراوحت القابلية الانتاجية لهذه السلاسل بين76.18 %-84.65%.
‌ب.
‌قليلة الملائمة S4: شمل هذا الصنف سلاسل الترب DM56 ، TM1256 ، DE33 ، ٳذ تراوحت القابلية الانتاجية للسلسلتين DM56 ، TM1256 بين 30.78%-33.86% ، في حين تراوحت القابلية الانتاجية للسلسلة DE33 بين 30.00%-39.19%.
‌ج.
غير ملائمة N: شغلت هذا الصنف سلاسل الترب DE43 ، DE35 ، DE33 ، MP5 ، DF126  ، حيث تراوحت القابلية الانتاجية للسلسلتينDE43 ، DE35 بين 19.50%-21.45% ، أما السلسلة  DE33 فقد بلغت القابلية الانتاجية لها 22.50% ، في حين تراوحت القابلية الانتاجية للسلسلتينMP5، DF126 بين 17.50%- 21.87%.
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