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	    تهدف الدراسة الى معرفة أستجابة محصول الطماطة خلال مراحل النمو المختلفة ، وتقدير الاحتياجات المائية للمحصول تحت ظــروف وســط العراق ( بغداد ) . أستخدمت تجربة عاملية وفق تصميم القطاعات كاملة التعشية ( RCBD ) وبثلاثة مكررات . أشتملت التجـرية على ثلاث معاملات : معاملة الـري الكامل (التقليدي  Control ) والري الجزئي المتبادل و الري الجزئي الثابت . وأربعة معاملات لجدولة الري (100% و 85% و70% و 50%) من حوض التبخر  . قدر الاستهلاك المائي الفعلي من خلال قياس المحتوى المائي للتربة بعد الري وقبل الرية التالية على طول موسم النمو . حسب التبخر- نتح المرجعي من معادلة Penman-monteith المعدلة وحوض التبخر صنف – A . حسب معامل المحصول ( Kc ) ومعامل التبخر للمحصول    ( Kcp ). درست عوامل نمو المحصول ( أرتفاع النبات و المساحة الورقية و حاصل المادة الجافة و والحاصل).

ويمكن تلخيص أهم النتائج بما يلي :  

· سبب الري الجزئي الثابت والمتبادل أختزالا في الاستهلاك المائي  الكلي 25 و 24% على التوالي  بالمقارنة مع التقليدي. 

· كانت اعلى استهلاك مائي فعلي لمعاملة الري الجزئي المتبادل خلال مراحل التزهير عند جدولة ري 100% حيث بلغت 212 وبلغت نسبة الانخفاض بالمقارنة مع معاملة الري التقليدي 26% في حين كانت اعلى استهلاك مائي لمعاملة الري الجزئي الثابت 207 عند جدولة ري 100% في مرحلة التزهير حيث بلغت نسبة الانخفاض 27% بالمقارنة مع الري التقليدي .
· كانت قيم التبخرنتح المرجعي المحسوب من حوض التبخر صنف – A أعلى من قيم التبخر- نتح الفعلي خلال مراحل النمو ، في حين جاءت قيم التبخر- نتح المرجعي المحسوبة من معادلة Penman-Monteith المعدلة متقاربة مع قيم التبخر- نتح الفعلي خلال مراحل النمو.
·  اعلى كفاءة أستعمال الماء المحصولي عند جدولة ري 50% اذ بلغت 71.02 كغم.م-3 وبنسبة زيادة بلغت 68.25 كغم.م-3 عن جدولة الري 100% اما التداخل فكانت بين معاملة الري التقليدي وجدولة الري اذ بلغت اعلى كفاءة استعمال ماء محصولي 94.56 كغم.م-3 وبنسبة زيادة بلغت 198.96 كغم.م-3  على بقية المعاملات . 
· أزدادت قيم معامل المحصول ( Kc ) عند مرحلة النمو الخضري ثم يبدأ بالانخفاض عند مرحلة  التزهير ثم يرتفع عند تكوين الحاصل والنضج ، من جهة أخرى جاء السلوك نفسه في معاملات الري  مع ملاحظة أنخفاض قيمة المعامل لمرحلة التزهير.
· اعلى متوسط ارتفاع للنبات بلغ 49,16 سم عند جدولة ري 85% . اما في ما يخص التداخل بين معاملة الري التقليدي وجدولة الري 85% اعلى ارتفاع للنبات 53.33 سم .
· سلكت صفات النبات (المساحة الورقية وحاصل المادة الجافة) سلوكا مشابها لارتفاع النبات .
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