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	اجري تقييم لبعض العناصر الصغرى والثقيلة لمياه نهري ذراع دجلة والصقلاوية في منطقة الكرمة (المنطقة المحصورة بين ذراع دجلة ونهر الصقلاوية – جدول علي سليمان )  اختير ثلاثة مناطق لغرض الكشف عن حالة التلوث في تربة الكرمة وهي ترب المقارنة و وتربة تروى من نهر الصقلاوية  وتربة تروى من نهر ذراع دجلة، حيث اعتمدت  قيم ترب المقارنة   back ground. اختيرت ثلاثة مواقع من كل منطقة على جانب النهر الذي يرويها، وأخذت عينات التربة من هذه المناطق وعلى عمق 0 – 30 cm. 

استخلصت العناصر الصغرى والثقيلة Pb, Cd, Co, Cr, B من التربة حسب العمق المذكور، بحامض الكبريتيك والبيروكلورك وقدرت المستخلص الراشح  بجهاز الامتصاص الذري (Atomic Absorption ) . 

استعملت معايير التلوث (EF) Enrichmen Factor، (CF) Contamination، (PLI) Pollution Load Index ، (Igeo) Geoaccumulation . لتقدير مقدار هذه العناصر أعلاه التي مصدرها نهري WF و WD ، بينت النتائج متوسطات قيم عامل الإثراء (EF) لعناصرالرصاص والكاديموم والكوبلت والبورون والتي سجلت  1.215 و 1.016 و 0.953 و1 على الترتيب في منطقة التي تروى من نهر الصقلاوية. وذلك  بسبب رمي فضلات القرى الموجودة على جانبي النهر الصقلاوية ، كما أعطى عامل التلوث (CF ) أعلى قيمة ل Pb و Cd و Co و B  بلغت 1.30 و 1.087 و1.020 و 1.034 على الترتيب في منطقة التي تروى من نهر الصقلاوية  مقارنة بالمواقع الأخرى . 

وهذا يبين مقدار التلوث في نهر الصقلاوية  بالمقارنة بنهر ذراع دجلة  الذي يستقبل كمية كبيرة من فضلات القرى مقارنة بنهر ذراع دجلة. وأشارت النتائج أن مؤشر حمل التلوث الذي يتضمن مجموع مقدار التلوث في نهر WF من العناصر التي وردت في أعلاه ، كانت أعلى في منطقة SF ثم منطقة SD . 

حيث أعطى دليل التراكم الجيولوجي (Igeo) أعلى قيم لعناصر الرصاص والكاديموم والكوبلت والبورون  بلغت 0.260 و 0.217 و0.204 و0.2067  على الترتيب في منطقة التي تروى من نهر الصقلاوية ، ويعزى السبب إلى رمي فضلات القرى السكنية التي يمر فيه نهر الصقلاوية . 

أما منطقة التي تروى من نهر الذراع دجلة فقد أعطت اقل قيم في جميع معايير التلوث . أن جميع هذه المعايير كانت غير خطرة على الصحة العامة .
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