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	نفذت هذه الدراسة لغرض دراسة انتاجية وحدات الترب السائدة وعلاقتها ببعض صفاتها العامة وايضاح حالة التوزيع المكاني للأصناف الملائمة لزراعة محصولي الحنطة والشعير بأستخدام نظم المعلومات الجغرافية. تقع منطقة الدراسة في قضاء الموفقية في محافظة واسط  وسط العراق، وتبلغ  مساحتها حوالي 82995.5 هكتارا". تستخدم اراضي منطقة الدراسة لزراعة محاصيل الحبوب وخاصة محاصيل الحنطة والشعير والذرة فضلا" عن  زراعة الخضروات بطريقة الزراعة الأروائية. 

تتكون ترب منطقة الدراسة من الترب غير المتطورة حديثة التكوين Entisols وترب المناطق الجافة Aridisols والتي تتميز بأن بعضها تكون ذات محتوى ملحي مرتفع تم إستخدام معلومات التربة في منطقة الدراسة المنفذة سابقا" عام 1992 فضلاً عن اعادة نماذج التربة الممثلة لوحدات الترب السائدة في منطقة الدراسة لعام 2015 وقدرت بعض من صفاتها الفيزيائية والكيميائية. جمعت الأنتاجية الفعلية الخاصة بمحصولي الحنطة والشعير من (الدائرة الزراعية لناحية الموفقية) لمدة عشر السنوات الأخيرة. تم حساب قيم الملائمة لصفات التربة والمناخ بالأعتماد على مقترحات Sys وآخرين 1993 ونظام FAO، 1987. تم إعداد خرائط التوزيع المكاني لقيم الملائمة لوحدات الترب وقابليتها الأنتاجيه لمحصولي الحنطة والشعير بأستخدام تقنية التحسس النائي ونظم المعلومات الجغرافية. أشارت النتائج الى ان وحدات الترب أبدت تباينا" مكانيا" في قابليتها الأنتاجية، إذ صنفت ترب منطقة الدراسة بموجب ملائمتها لأنتاج المحاصيل المختارة الى ترب متوسطة الملائمة (S2) ومحدودة الملائمة (S3) وغير ملائمة (N1) وبالنسب 43.93% و12.97% و43.10%  على التوالي لمحصول الحنطة. 

اما الشعير فأن اصناف الملائمة كانت ملائمة (S1) وومتوسطة الملائمة (S2) وغير ملائمة (N1) وبنسب 6.27% و50.63% و43.05% على التوالي لسنة 1992. وأشارت النتائج الى ان وحدات الترب قد أبدت تحسنا" في قيم الملائمة لزراعة محصولي الحنطة والشعير في عام 2015. إذ كانت السيادة لأصناف الملائمة لكل من الصنف ملائمة (S1) ومتوسطة الملائمة (S2) ومحدودة الملائمة (S3) وغير ملائمة (N1)  وبنسب 10.3% و43.14% و6.52% و40.04% على التوالي لمحصول الحنطة. اما الشعير فكانت الأصناف ملائمة (S1) ومتوسطة الملائمة (S2) ومحدودة الملائمة (S3) وغير ملائمة (N1) وبالنسب 10.31% و50% و9.20% و30.49% على التوالي لسنة 2015. وهذا يؤكد حدوث تحسن طفيف في القابلية الأنتاجية لوحدات الترب في عام 2015 وتحولت الاصناف الى اصناف عالية الملائمة وذلك بسبب تأثير العوامل الأدارية المتبعة في ادارة واستخدام الترب لزراعتها بمحصولي الحنطة والشعير والمتمثلة بوسائل الري التي ساعدت على خفظ المحتوى الملحي في منطقة الدراسة، حيث كان العامل المحدد الرئيس هو الملوحة يليه محتوى الكاربون العضوي مع اعتبار ان عامل المناخ لم يكن عاملا" محددا" لزراعة محصولي الحنطة والشعير في منطقة الدراسة. لقد أشارت نتائج التصنيف الموجه للبيانات الفضائية المستخدمة في هذه الدراسة وكذلك نتائج حساب الدليل النباتي NDVI الى وجود تغايرات مكانية وزمانية  في طبيعة إستخدام الأرض. أشارت نتائج التصنيف الى وجود خمسة اصناف من الاغطية الارضية في منطقة الدراسة وهي الاراضي الغدقة والاراضي المتروكة والنباتات القليلة الكثافة ومتوسطة الكثافة وعالية الكثافة. ولقد أشارت النتائج بصورة عامة الى زيادة نسبة الأراضي المتروكة في عام 2015 وكان ذلك على حساب نسب مساحات الأغطية النباتية مقارنة بما هو عليه في عام 1992 وهذا يعزى الى تأثير العامل الاقتصادي غير الملائم مع احتياجات الفلاح الذي ساعد على ترك الارض بدون زراعة، حيث بلغت نسب اصناف الأغطية الأرضية السائدة في منطقة الدراسة 1.29% و31.83% و15.90% و40.68% و10.3% لكل من الأراضي الغدقة والاراضي المتروكة والنباتات القليلة الكثافة ومتوسطة الكثافة وعالية الكثافة على التوالي لعام 1992، في حين كانت النسب 2.38% و40.95% و6.99% و41.76% و7.92% لكل من صنف الاراضي الغدقة والاراضي المتروكة والنباتات القليلة الكثافة ومتوسطة الكثافة وعالية الكثافة على التوالي لعام 2015. 

وأشارت النتائج الى وجود تباين في انتاجية وحدة الارض من محصولي الحنطة والشعير في منطقة الدراسة إذ تراوحت بين 2000 الى 2350 كغم/هكتار لمحصول الحنطة، في حين كانت تتراوح بين 2000 الى  2350 كغم/هكتار لمحصول الشعير لعام 1992. اما عام 2015 فكانت انتاجية وحدة الارض لمحصولي الحنطة والشعير 4000 كغم/ هكتار. ومن أهم الصفات المؤثرة سلبا" في الانتاجية هو ارتفاع نسبة الملوحة وانخفاض الكاربون العضوي في منطقة الدراسة. 
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