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	أجريت هذه التجربة في حقل قسم الانتاج الحيواني التابع لكلية الزراعة / جامعة بغداد مجمع الجادرية , للفترة من 21 ايلول 2015 ولغاية 24 كانون الثاني 2016 . استخدمت في التجربة (4) كباش عواسية بعمر(2-4 سنوات) ، وبمعدل وزن (52 كغم) وتمت عمليات جمع السائل المنوي مرتين اسبوعيا باستخدام المهبل الاصطناعي , كان هدف البحث لمعرفة تأثير اضافة بروتين اللاكتوفيرين لمخففات السائل المنوي كمضاد حيوي . استخدم  بروتين  اللاكتوفيرين كبديل للمضادات الحيوية الشائعة الاستخدام حيث قسمت معاملات التجربة الى اربع معاملات المعاملة (القياس)  التي اضيف لها المضادات الحيوية (100,000وحدة دولية بنسلين/ 100 مل) و ) 100 ملغم ستربتومايسين / 100 مل)  الى مخفف السائل المنوي  للمعاملة الثانية  400 ملغم  بروتين  اللاكتوفيرين /لتر ) , الثالثة ( 800 ملغم بروتين  اللاكتوفيرين / لتر ) و الرابعة  (1200 ملغم  بروتين  اللاكتوفيرين /لتر ) الى مخففات السائل المنوي . 
 استمرت التجربة ثلاثة أشهر ،  وحفظت عينات السائل المنوي بعد التخفيف لمدة (5 ايام ) وعلى درجة حرارة (5 مْ )  أجريت الفحوص الفيزيائية للسائل المنوي و شملت (الحركة الفردية والنطف الميتة والمشوهة و تركيز النطف و اختبار سلامة الغشاء البلازمي HOST  وسلامة اكروسوم النطف و العدد البكتيري وتشخيص الانواع البكتيري في المعاملات الاربع. بينت نتائج الدراسة حصول تفوق معنوي (0.05  P≥) في الحركة الفردية للنطف في المعاملات التي اضيف اليها بروتين اللاكتوفيرين في اليوم الثاني والثالث والرابع وحتى الخامس من فترة الحفظ بالتبريد . لم تظهرعدم وجود فروقات معنوية (0.05  P≥) في نسبة النطف الحية باضافة بروتين  اللاكتوفيرين كمضاد حيوي في مخففات السائل المنوي .
 لم يؤثر احلال بروتين  اللاكتوفيرين كمضاد حيوي في مخففات السائل المنوي بدلا من المضادات الحيوية المعتادة في حدوث تلف في الغشاء البلازمي خلال فترات الحفظ المختلفة في التبريد. كذلك اوضحت النتائج عدم وجود اختلافات معنوية (0.05  P≥) في النسبة المؤية للنطف المشوهه مقارنة بمجموعة القياس وبهذا فان اضافة  اللاكتوفيرين كمضاد حيوي لم تؤثر في ارتفاع نسبة النطف المشوهة. لم يلاحظ وجود تاثير معنوي (0.05  P≥) تدهور في سلامة الاكروسوم لنطف الكباش بتاثير اضافة  اللاكتوفيرين الى مخففات السائل المنوي للكباش وعند الحفظ بالتبريد للايام المختلفة. أدت نتائج المعاملات التي اضيف فيها اللاكتوفيرين كمضاد حيوي الى القضاء على اغلب انواع البكتيريا مقارنة بمعاملة القياس وكانت انواع البكتيريا في المعاملة الاولى هي  Sphingomonas و Stenotrophomonas  والمعاملة الثانية والثالثة  Klebsiella  , Proteus و Cupriavidus . اما معاملة القياس  فقد كانت الانواع , Escherichia    Klebsiella , Staphylococcus , Salmonella, Enterobacter  , Staphylococcus . اوضحت نتائج استخدام  اللاكتوفيرين كمضاد حيوي في التقليل من العدد البكتيري في المعاملات مقارنة بالقياس , وتفوقت المعاملة الثانية 800 ملغم بروتين  اللاكتوفيرين / لتر على بقية المعاملات في التقليل من العدد البكتيري مقارنة ببقية المعاملات التي استخدم فيها ايضا اللاكتوفيرين .
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