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	أجريت هذه الدراسة في حقل الطيور الداجنة الكائن في قسم الإنتاج الحيواني/ كلية الزراعة/ جامعة بغداد/ أبي غريب، للمدة من 19/9/ 2015 إلى 24/10/2015, لبيان تأثير إضافة مستويات مختلفة من البورون (0، 15، 30, 45 ملغم/كغم) إلى العلائق في الأداء الإنتاجي وبعض الصفات الفسلجية لطيور فروج اللحم.

استخدم في التجربة 300 فرخ فروج لحم من سلالة ROSS 308 غير مجنسة  بعمر يوم, غذيت الأفراخ على عليقة البادئ (starter) من عمر 1 – 21 يوماً تحتوي على 3027.1 كيلو سعرة طاقة ممثلة محسوبة/كغم علف و23% بروتين خام, وعليقة النهائي(finisher) من 22 – 35 يوماً, تحتوي على 3194.92 كيلو سعرة طاقة ممثلة محسوبة/كغم علف و20% بروتين خام، وزعت الطيور على أربع معاملات الأولى B0 معاملة سيطرة (من غير إضافة)، والثانية والثالثة والرابعة (B15، B30، B45) إضافة البورون إلى العلائق بالتراكيز 15، 30, 45 ملغم/كغم على التعاقب.

أشارت نتائج الدراسة إلى أن استعمال البورون في العلائق بالتركيز 15 ملغم / كغم أدى إلى تحسن معنوي في معدلات وزن الجسم الحي والزيادة الوزنية, ومعامل التحويل الغذائي التراكمي، ولم يلاحظ فروق معنوية في معدل العلف المستهلك, كما أظهرت النتائج تحسناً معنوياً في قيم الدليل الإنتاجي, والمؤشر الاقتصادي, ووزن قطعة الفخذان والصدر والأجنحة, ووزن الذبيحة المنظفة والقلب, ونسبة التصافي.

رافق ذلك ارتفاع معنوي في معدل العدد الكلي لكريات الدم الحمر وحجم خلايا الدم المرصوصة(مكداس الدم) وتركيز هيموكلوبين الدم وانخفاض في معدل العدد الكلي لكريات الدم البيض ومعدل نسبة الخلايا المتغايرة إلى الخلايا اللمفية H/L ولم تلاحظ اختلافات معنوية في معدل حجم الكرية ومعدل هيموكلوبين الكرية.

كما تبين من النتائج وجود ارتفاع معنوي في تركيز البروتين الكلي والألبومين والكلوبيولين والكلسريدات الثلاثية والبروتينات الدهنية عالية الكثافة (HDL) والبروتينات الدهنية واطئة الكثافة جداً وانخفاض معنوي في تركيز الكوليسترول والبروتينات الدهنية واطئة الكثافة (LDL) ولم تلاحظ فروق معنوية في تركيز الكلوكوز في مصل دم الطيور, كما وجد ارتفاع معنوي في نشاط الفوسفاتيز القاعدي ولم يلاحظ أي اختلاف معنوي في نشاط إنزيم ALT و AST, كما يلاحظ ارتفاع معنوي في تركيز الفسفور في مصل دم فروج اللحم وانخفاض تركيز الكالسيوم, وارتفاع معنوي في تركيز هرمون النمو في مصل دم فروج اللحم, وارتفاع معنوي في تركيز البورون في العظم.

يستنتج من هذه الدراسة إن استعمال البورون في علائق فروج اللحم بالتركيز 15 ملغم/كغم يعمل على تحسين الصفات الإنتاجية والفسلجية لطيور فروج اللحم، لذلك نوصي باستعمال التركيز نفسه في علائق فروج اللحم.
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